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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 25.08.2021 

OR KER/005/2021  

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 07.06.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Henkel 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Wiederherstellung des Eingangsbereich Friedhof Töttle-

ben nach Abriss Ruine 

 

   

 5.2. Bewerbung Fa. aus Thüringen zum Repowering Windrad-

gebiet Kerspleben 

 

   

 5.3. Ausgleichsmaßnahmen  Begrünungsmaßnahmen am 

Rand der Bebauung in den Ortsteilen zum Schutz vor Aus-
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trocknung und Hitzeentwicklung 

   

 5.4. Schäden nach Bau Windrad durch PNE Am Katzenberg  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.04.2021 

 

   

 

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Wiederherstellung des Eingangsbereich Friedhof Töttle-

ben nach Abriss Ruine 

 

   

Nachdem mit dem Amt für Geoinformation, Bodenordnung und Liegenschaften und dem 

Eigentümer des angrenzenden Grundstücks die Vermessung und der Zukauf Ende April  g e-

klärt wurde, fordert der Ortsteilrat die endgültige Wiederherstellung des Gebietes. Dies 

betrifft auch vor dem Eingang des Friedhofs, damit eine Nutzung und Befahrbarkeit mit 

PKW`s durch die Friedhofsbesucher wieder möglich wird.  
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 5.2. Bewerbung Fa. aus Thüringen zum Repowering Windrad-

gebiet Kerspleben 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister übergibt das Wort an die Vertreter der BOREAS Energie Gmb H: 

 

Die BOREAS Energie GmbH betreibt ca. 500 Windräder in Thüringen, Sachsen und Sachsen -

Anhalt.90 % eines Windrades kann durch das Unternehmen recycelt werden. Außerdem 

wird eine Bürgerbeteiligung angeboten. 

 

Nach dem EEG-Gesetz läge die Beteiligung bei 0,02 EUR/KWh. BOREAS würde im 2,5 km 

Radius um die Windkraftanlage bzw. in ganz Kerspleben einen Stromtarif anbieten, we l-

cher aus 100% Windenergie besteht und zugleich günstiger sei als vergleichsweise in Er-

furt. 

Die Windkraftanlagen werden grundsätzlich hauseigen aufgebaut, gewartet und wieder 

abgebaut.  

 

BOREAS plant derzeit im Vorranggebiet 12 Windkrafträder zu entfernen und bis zu 8 neue 

Anlagen zu errichten. Es würden keine zusätzlichen zu den bestehenden Anlagen aufge-

stellt werden. 

 

Die Firmen, welche ein Windkraftrad errichten wollen, müssen nach dem Abbau von Win d-

rädern die Nutzungsart der Fläche (hier: Ackerland) zu 100 % wieder herstellen. Zur Gara n-

tie muss das notwendige Kapital hinterlegt werden. 

 

Während des Betriebes erhalten die Bewirtschafter der Flächen eine Ausgleichszahlung. 

 

Pro Anlage sei eine Leistung von 5,3 MW zu erwarten. 

 

Die Vertreter der BOREAS Energie GmbH verlassen den Sitzungssaal. Der Ortsteilbürge r-

meister informiert den Ortsteilrat darüber, dass 50–Hertz einen Infowagen am 01.07.2021 

aufstellen wird.  

 

 5.3. Ausgleichsmaßnahmen  Begrünungsmaßnahmen am 

Rand der Bebauung in den Ortsteilen zum Schutz vor 

Austrocknung und Hitzeentwicklung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister spricht sich für die Bildung einer AG aus interessierten Bürgern 

zur Erarbeitung von Vorschlägen aus. 

 

 5.4. Schäden nach Bau Windrad durch PNE Am Katzenberg  

   

Die Instandsetzung des Radweges/Landwirtschaftsweges zwischen der Brücke und der 

Langen Gasse in Töttleben (bei Regenwetter ein Schlammweg, da sich der Weg bei der Be-

lastung abgesenkt hat), sowie die Instandsetzung der Langen Gasse in Töttleben ist trotz 

Zusage bisher nicht erfolgt. 
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 Der Ortsteilrat bittet um Information, wann die Arbeiten durchgeführt werden.  

 

 6.  Informationen  

   

Veranstaltungen 

Am 3.10.2021 findet das Kircheinweihungsjubiläum - 300 Jahre am in Kerspleben statt. 

 

Vereine 

Die Vereine wurden über die neue Verordnung zur Pandemie informiert. Die Planungen für 

das 2. Halbjahr 2021 müssten darauf abgestimmt werden. Eine Beratung der Vereine  ist 

bereits vorgesehen. 

 

Sportplatz Kerspleben 

Durch die aktuelle Pandemie und auf Grund des teilweise schlechten Wetters gibt es eine 

Verzögerung von 2-3- Wochen.  

Seitens der Schule gab es Bedenken zur Kindersicherheit der Sportanlagen. Diese Bedenken 

konnten bei einem Vor-Ort-Termin mit der Berufsgenossenschaft ausgeräumt werden, da 

laut Planungsbüro die Vorgaben sogar übertroffen wurden.  

 

Auswertung Beratung OB 

Es wurde die neue Verordnung zur Pandemie vorgestellt. Der Ortsteilbürgermeister hat 

zudem auf den Beginn der Umbauten in der Schule gedrängt. Er erhält hierzu zeitnah eine 

Mitteilung. 

 

Spielplatz Kerspleben 

8 von 10 Ortsteilratsmitgliedern sprechen sich für die Erweiterung des Schmuckplatzes 

bzw. des Spielplatzes aus. Der Ortsteilrat will die Bemühungen des Garten- und Friedhof s-

amtes unterstützen und erwartet die Planungen für die Erweiterung bis Ende Juli." 

 

Spielplatz Töttleben 

Die Unterlagen liegen noch nicht vor. 

 

Mischgebiet Kornfeld 

Die öffentlichen Flächen wurden beräumt. Für die Flächen in Privateigentum gibt es keine 

Handlungsmöglichkeit. Der Ortsteilbürgermeister wird die Thematik nochmal im Aus-

schuss ansprechen. 

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.04.2021 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

gez. Henkel gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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